

县委经济工作会议暨全县项目建设招商引资动员大会召开

本报讯 2月16日,县委经济工作会议暨全县项目建设招商引资动员大会召开,会议全面贯彻中央、省委、市委经济工作会议精神,回顾总结2019年经济工作,认真分析当前形势,激励带领广大干部群众坚定信心、把握主动,化危为机、务实苦干,全力抓好今年及今后一个时期各项工作,推动全县经济社会各项事业高质量发展。县委书记王宏伟出席会议并作重要讲话,县委副书记、县长薛玉马做具体安排部署,县委副书记、县政协主席丁格主持会议,县上及泾县经济开发区领导孙晓、李鹏奇、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉、程海龙、薛云涛等在会场参加会议。

会议以电视直播的形式召开,共设置1个主会场、13个分会场。主会场参加的同志有:县四大班子领导、经济开发区班子成员、“法检”两长、部分县直单位主要负责同志及重点企业负责人,共83人。县直3个分会场参加的同志有:部分县直单位、垂管单位、开发区有关职能部门的主要负责同志、相关企业负责人,共88人。各乡镇设10个分会场,分别由各自党政班子成员及属地各村支部书记,共299人参加。

就做好今年的经济工作,王宏伟在讲话中从三个方面提出了方向性、指导性意见。

一、坚持问题导向、目标导向、结果导向,不断深化对泾县发展的科学认识

王宏伟指出,2020年是非常关键的一年,今年的经济工作,意义十分重要。我们落实好各项安排部署,做好各项工作,必须坚持问题导向、目标导向、结果导向。

要科学认识百年未有之大变局中泾县比较优势,紧盯中央、省、市的政策“窗口”,抓住市委经济会上提出的“打造泾县、永济、临漪三个汽车产业配套集聚区”,以及“加快万荣、泾县、新绛、永济、垣曲5个通用机场项目前期工作”等具有“泾县元素”的具体措施。做好借力文章,推进泾县发展。抢抓经济结构转型的机遇,积极践行“两山理论”,依托我们的绿色资源,发展新型能源、绿色康养、户外旅游、特色农产品和中药材种植加工等产业,打造绿色发展的标杆区域。

2020年全县经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”,紧紧围绕省委“四为四高两同步”要求,按照市委经济工作会议暨全县项目建设招商引资动员大会的部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上,坚持“五抓一优一促”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,全力推进经济高质量发展,确保“十三五”圆满收官、“两区五区”发展目标基本完成,实现我县与全国、全省、全市同步全面建成小康社会。

全县经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.3%,规模以上工业增加值增长5.8%,固定资产投资增长7.5%,社会消费品零售总额增长7.5%,一般公共预算收入增长3%,城镇居民人均可支

配收入增长6.5%,农村居民人均可支配收入增长7%。

二、全面抓好基础性、全局性、牵引性工作,进一步推进高质量转型发展

王宏伟指出,做好今年的经济工作,要突出抓好机械制造、特色农产品加工、新型能源、生物制药、化工冶炼、文化旅游等六大产业体系,以产业为本、转型为纲,坚定不移推动工业转型发展,“凤凰涅槃”推进传统企业技术改造,“腾笼换鸟”推进僵尸企业盘活重生,“挖掘潜力”推进转型企业加速落地;坚定不移推进农业现代化。调整农业产业布局,打造“三带十区”,让农业结构“优”起来,不断深化农村改革,让农村要素“活”起来,切实增加农民收入,让农民腰包“鼓”起来,进一步延伸产业链条,让农业发展“强”起来;坚定不移推进文化旅游融合,推动泾县文化旅游在全市有地位、在全省有影响、在全国有名气。要通过不懈努力,实现产业规模由“小”向“大”转变、产业动能由“旧”向“新”转变、产业布局由“散”向“聚”转变、产业链条由“短”向“长”转变、产业素质由“弱”向“强”转变,以三次产业的全面振兴,推动泾县经济实现高质量发展。

王宏伟强调,要以大县城建设引领城乡融合发展新气象,全力打造生态宜居、人文和谐的魅力县城。今年重点实施“三横两纵”道路工程,继续深入推进、巩固国家卫生县城创建工作,全面打造卫生城市、文明城市、生态城市、和谐城市、人文城市。要聚力发展功能各异、别具风味的特色小镇。精心描绘山望水、乡愁可寄的美丽乡村。大力实施造林绿化、通道绿化,积极创建全国生态县。要以民生事业实现社会保障新水平。办好民生实事,增强人民福祉,推进社会治理,厚植执政基础。深化精准扶贫,确保全面小康。做好污染防治,推进生态文明建设,持续保持我县和谐稳定、安居乐业的良好环境。

王宏伟指出,要坚持项目为王,千方百计抓项目,全力以赴抓项目,引进一批高科技、低能耗、零污染、产业关联度高、带动能力强的重大项目、好项目、绿色项目。要围绕今年谋划的61个重点项目,坚持“一个项目、一名领导、一个方案、一抓到底”的工作推进机制,建立项目谋划库、储备库、建设库、达产达效库“四库”管理模式,“一季一签约、一季一开工、一季一观摩、一季一考核、一季一通报”,确保每季度至少开工10个项目。要把招商引资作为头等大事,“天字一号工程”,坚持县领导人人肩上有担子,个个身上有任务,大力实施小分队招商、定向招商、驻点招商、以商招商、产业链招商。要深入实施“凤还巢”计划,要进一步简化手续、简化流程、简化时效。要实行县级领导帮包、现场办公、首问负责、手续代办等制度,努力确保项目建设“量质齐升”。要推动各类生产要素向重点项目集中,依法严厉打击破坏投资环境行为,用良好的环境促进项目落地投产、迅速见效。要构建“亲”“清”新型政商关系,让泾县真正成为干事创业的沃土、企业成长的沃土,投资发展的宝地。

三、加强和改进党对经济工作的领导,牢牢把握经济工作主动权

王宏伟强调,要始终将加强党的领导贯穿于经济建设的各领域、全过程,突出政治第一统领,学好用好“三篇光辉文献”,做到“两个维护”。要坚持制度第一基础,加强组织领导,健全督查机制,强化监督体系,夯实经济根基。要围绕发展第一要务,做好各项事业。要强化实干第一导向,激励担当作为,为推动县域经济高质量发展提供坚强保证。

薛玉马在讲话中回顾了2019年经济工作,并从九方面安排部署了2020年工作。

(一)坚定不移推进产业转型,坚持转型为纲、集群发展,园区承载,全力以赴构建新的产业体系。

(二)坚定不移加快项目建设,坚持项目为王,抓早项目谋划,抓紧项目建设,抓实推进机制,全力以赴强化发展支撑。

产业项目方面,大力实施投资30亿元的山西晋煤大唐安峪热电联产项目、投资13亿元的山西大势力年产12万吨电解铝高炉综合利用项目、投资10亿元的华晋铁合金年产30万吨锰硅合金生产线及余热综合利用扩建项目、投资8.2亿元的九鼎天地99.5MW风电项目、投资8.09亿元的晋安通富家山风电二期98MW风电项目、投资5.2亿元的中焱恒中药材种植及初加工技术改造项目、投资3.92亿元的祥信盈54MW分散式风电项目、投资3.02亿元的星源科技玉米收获青储黄储圆捆打捆机产业化项目、投资1.74亿元的中设华晋铸造有限公司矿山及轨道交通装备用基础零部件绿色化升级改造项目、投资1.55亿元的安荣环保科技有限公司10万吨/年废水治理资源综合利用项目、投资1.5亿元的通用航空机场建设项目、投资1亿元的亚新科国际铸造(山西)有限公司缸体缸盖制造提质改造项目。基础设施方面,大力实施投资6亿元的山西泰鑫源铸业有限公司民营工业园建设项目、投资4.07亿元的县经济开发区与安峪工业园增量配电网项目、投资1.17亿元的大交至磨里段等国道路面翻修改造项目、投资0.6亿元的双创孵化基地二期建设项目、投资0.23亿元的县城市公交站场(陈村站)建设项目、投资0.13亿元的卫东一级路中央分隔带建设项目。社会民生方面,大力实施投资2.17亿元的国有工矿中信机电制造有限公司铁运部棚户区二期建设项目、投资1.8亿元的新建泾县中学二期项目、投资0.75亿元的县红十字会医院肿瘤楼建设项目、投资0.46亿元的县医院外科住院楼建设项目、投资0.09亿元的县残疾人托养服务中心及残疾人综合服务设施建设项目。

(三)坚定不移抓好招商引资,要明确领导干部是招商引资的关键力量,开发区是招商引资的主体力量,各部门是招商引资的保障力量,全力以赴激活发展动能。要创新招商理念,要创新方式方法,帮助企业排忧解难,形成良好的招商引资环境。

(四)坚定不移发展实体经济,力推特色产业产业发展,继续推进“三个计划”,深化工业技改专项行动、“两化”融合三年专项行

动和智能制造三年专项行动,聚焦“汽车零部件基地”的定位,坚持产业联动、重点突出,强化补链延链强链,打造汽车产业配套集聚区,支持亚新科国际铸造、华晋冶金等重点企业发展壮大汽车配件产业,推进集群、集聚、集约化发展,引深干部入企服务,全力以赴稳经济稳增长。

(五)坚定不移巩固创卫成果,提高县城规划水平。推动城乡协同发展。提升县城精细化管理水平。全力以赴建设精致县城。

(六)坚定不移实施乡村振兴,抓好粮食生产、稳定生猪生产、坚持园区承载、强化项目建设、注重品牌管理、改善人居环境、完善水利设施、引深农村改革、增加农民收入,全力以赴提升整体效能。

(七)坚定不移深化改革创新,深化“放管服”改革,推动开发区提质升级、深化国企改革,全力以赴优化营商环境。

(八)坚定不移提升公共服务,推动文化旅游业发展,打造全优旅游服务环境;推动教育事业发展,不断增强全县干部群众凝聚力、向心力、战斗力,持续增进人民群众的获得感、幸福感、自豪感;推动就业卫生等事业发展,全力以赴增进民生福祉。

(九)坚定不移扛起政治责任,决战完胜脱贫攻坚,不断强化污染防治,打赢蓝天保卫战、打好碧水保卫战、打好净土保卫战,构建山青、水秀、河畅、岸绿、景怡的美丽风光。要全面防控各类风险。全力以赴补齐发展短板。

就加强和创新政府治理工作,薛玉马表示,将坚决扛起加强和创新政府治理的重大职责,巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,着力转职能、提效能、聚动能,切实把群众期盼的事变成政府要干的事,使政府准干的事成为群众支持的事,使政府干成的事成为惠及群众的事。主动扛起责任,焕发奋斗激情,一级干给一级看,一级带着一级干、义无反顾地干、百折不挠地干,干出改坚克难的好成绩,跑出转型发展的加速度,实现全面小康的百年梦!

丁格在主持会议时要求,各级各部门及广大党员干部一要认真学习好、领会好、贯彻好王书记和薛县长的讲话精神,把会议确定的目标、任务、要求、措施传达到基层一线和人民群众,切实凝聚起全县上下昂扬向上、拼搏奋进的强大合力。二要结合各自工作实际,迅速将目标任务逐项进行量化、细化、实化,特别是要把招商引资和项目建设作为第一要务、第一工程,任务分解到人,责任落实到人,形成每项工作有人干,每个项目有人抓、每个环节有人管的良好格局。三要统筹抓好疫情防控工作,坚持把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,既要有责任担当之勇,又要有科学防控之智,既要有统筹兼顾之谋,又要有组织实施之能,努力在疫情防控大战中践行初心使命,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。要拿出更加坚定的信心决心,更加强烈的使命担当,更加深挚的为民情怀,更加有力的工作举措,科学的干、正确的干、全力的干、大胆的干,用热血和汗水奋力谱写泾县经济社会高质量发展的新篇章!